
___________________________ STADT NORDHAUSEN _______________________

Anfrage

ANF/0077/2025

Status:
Datum:

öffentlich
05.03.2025

Spielplatz Nordhausen Ost

Anfragesteller Stadtratsmitglied 
Frau Düben-Schaumann

Beratungsfolge
Ö 23.04.2025 Stadtrat der Stadt Nordhausen

Anwohner machten uns darauf aufmerksam, dass sich der Spielplatz in Nordhausen Ost, Am 
Töpferwege 11, in Hinblick auf Ordnung und Sauberkeit schon länger in einem bedenklichen 
Zustand befindet.

1. Wer ist aktuell für die Verwaltung des Spielplatzes verantwortlich?

2. In welchem zeitlichen Abstand werden dieser und andere Spielplätze kontrolliert und von 
Müll und Abfällen befreit?

3. Wie werden die Verantwortlichen die Ordnung und Sauberkeit auf diesem Spielplatz 
zukünftig sicherstellen?

Wir bitten um schriftliche Beantwortung.

Beantwortung durch die Bürgermeisterin:

Ihre Anfrage zum Spielplatz in Nordhausen Ost möchte ich wie folgt beantworten:

Anwohner machten uns darauf aufmerksam, dass sich der Spielplatz in Nordhausen Ost, Am 
Töpferwege 11, in Hinblick auf Ordnung und Sauberkeit schon länger in einem bedenklichen 
Zustand befindet.

1. Wer ist aktuell für die Verwaltung des Spielplatzes verantwortlich?

Antwort: Das Amt für Stadtentwicklung, Sachgebiet Umwelt und Grünordnung der Stadt 
Nordhausen ist für die Bewirtschaftung der öffentlichen Spielanlagen verantwortlich.

2. In welchem zeitlichen Abstand werden dieser und andere Spielplätze kontrolliert und von 
Müll und Abfällen befreit?

Antwort: Die mehr als 40 öffentlichen Spiel- und Freizeitanlagen der Stadt Nordhausen 
werden jeweils wöchentlich kontrolliert. Dabei wird die Verkehrssicherheit überprüft, Abfall 
entsorgt und die Sauberkeit wiederhergestellt. Zusätzlich gibt es nach Bedarf bzw. saisonal 
Arbeiten am Fallschutz oder Gehölzschnittmaßnahmen. 
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3. Wie werden die Verantwortlichen die Ordnung und Sauberkeit auf diesem Spielplatz 
zukünftig sicherstellen?

Antwort: Ein „bedenklicher Zustand“ kann für die letzten Wochen nicht bestätigt werden. 
Am 04.03. war die letzte Kontrolle. Die Anlage war sauber. Der Abfallbehälter zu drei Viertel 
gefüllt. Leider entsorgen und lagern einige Anlieger ihren Grünschnitt illegal auf 
öffentlichem Gelände in Richtung Spielplatz. Davon wurden kürzlich Äste zum Spielen auf 
den Spielplatz getragen. 
Sonst bestehen aktuell keine Auffälligkeiten. Insofern sehen wir keinen besonderen 
Handlungsbedarf. 

Bei Fragen stehen wir Ihnen gern zur Verfügung.


